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SUITE TUTELLE DE MME L., FONDS D'UNE BIBLIOTHEQUE DE SAONE-ET-LOIRE ET DE SAVOIE, NOMBREUX ATLAS DU 

XVIIIE SIECLE, ENCYCLOPEDIES, LITTERATURE, MEDECINE ET DIVERS. 
 
 
 
 
LIEU DE VENTE : MAISON DU LAC D'AIGUEBELETTE, CUSINA, 73470 NANCES, JEUDI 30 MARS 2017 A 15 HEURES 
 
LIEU D’EXPOSITION : DANS UNE MAISON [73 470], ADRESSE COMMUNIQUEE LE MATIN DE LA VENTE A PARTIR DE 8H 

SUR INTERENCHERES.COM, JEUDI 30 MARS DE 10H00 A 14H00 
 
 
 
 
 
AUCUN ENVOI, LES LOTS SERONT SOUS L'ENTIERE RESPONSABILITE DE LEURS ACQUEREURS UNE FOIS L'ADJUDICATION 

PRONONCEE. ENLEVEMENT EXCLUSIVEMENT SUR PRESENTATION DU BORDEREAU ACQUITTE SUR LE LIEU D'EXPOSITION : 
 
- JEUDI 30 MARS, 15H - 19H 
- VENDREDI 31 MARS, 09H - 12H 
- SAMEDI 01 AVRIL, 14H - 20H  
- DIMANCHE 02 AVRIL, 10H - 13H ET 14H -18H 
- LUNDI 03 AVRIL, 10H - 13H ET 14H - 18H 
- MARDI 04 AVRIL, 10H - 12H [ULTIME ET DERNIER JOUR D'ENLEVEMENT] 
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LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATION
S     

 1 

 

Amadis des Gaules avec figures. Amsterdam, Jolly, 1750. 4 vol. in-
12, veau brun (rel. de l’époque).  

4 fleurons sur les titres, 12 figures hors texte et 12 vignettes. 
Défauts d’usage. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

60 / 80 

 2 

 

Atlas. — CASSINI de THURY. Atlas géographique et militaire de la 
France. Paris, R.-G. Julien, 1751 (-1754). 2 parties en un vol. in-folio, 
veau brun de l’époque.  

Le volume contient, dans la première partie, les « Cartes des 
gouvernements et des provinces militaires de France » : titre gravé, 
une carte générale, nouveau titre gravé (1754), 23 cartes, 6 ff. de 
tables gravés.  

La deuxième partie comprend : « Plans et descriptions des 
principales places de guerre », 1751 : titre, carte, 16 planches (liste 
avec plans en médaillons et descriptions des villes). — « Deuxième 
carte militaire », Gand, 1754 : titre gravé et 18 pp. 

Coiffes manquantes, coins rognés. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

300 / 400 

 3 

 

Atlas. — CHATELAIN et Nicolas Gueudeville. Atlas historique. 
Amsterdam, Chatelain, 1713-1708-1714. 4 vol. in-folio, veau marbré 
de l’époque très usagé.  

Célèbre atlas historique, véritable encyclopédie géographique, en 
sept volumes de Nicolas Gueudeville pour le texte et d’Henry 
Abraham Châtelain pour les nombreuses cartes de territoires et 
cartes généalogiques gravées en taille douce.  

Exemplaire composite (comme souvent) réunissant le tome I, le 
tome II en première édition (1708) et en deux volumes, et le tome 
IV. Il comprend 2 frontispices et 146 cartes variées (territoires, 
généalogies, figures), la plupart dépliantes. 

I : frontispice, 45 cartes (Chronologie des consuls romains, papes, 
rois…). - II et III : 37 et 30 cartes (France, Espagne, Savoye, Venise…) 
- IV : frontispice,  34 cartes et figures (Danemark, Pologne, 
Moscovie, Turquie…). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

2500 / 3500 
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 4 

 

Atlas — Guide pittoresque du voyageur en France. Paris, Firmin-
Didot frères, 1828-1836. 8 vol. in-8, brochés, couv. papier muette 
brune.  

Belle illustration hors-texte : 740 vignettes et portraits, 86 cartes 
des départements, une carte routière (non collationné). Rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 120 

 5 

 

Atlas. — HOMANN (Jean-Baptiste). Atlas compendiarius. 
Nuremberg, Les héritiers de Homann, 1752. In-folio, veau souple.  

Atlas réunissant 38 planches gravées dont un titre, le Schematismus 
geographiae mathematicae, et 36 cartes en doubles pages, 
coloriées : Mappemonde, Europe, France, Bohême, Espagne, Rhin, 
Saxe, Brandenburg, Franconie, Bavière, Suebe, Rhin supérieur, Saxe 
inférieure (déchirure sans manque), Pays bas, Pays bas catholiques, 
Provinces unies, Suisse, Sicile, Pologne, Borussie, Hongrie, Grèce, 
Danemarque, Scandinavie, Arctique, Turquie, Asie, Arctique, 
Palestine, Afrique, Amérique… 

Mouillures, taches, renforts. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

1000 / 1500 

 6 

 

Atlas. — LEVASSEUR. Atlas national illustré. Pelissier, 1866. In-folio, 
demi-basane rouge (cartonnage de l’éditeur). 

Titre, et 89 cartes des départements français, 6 cartes des colonies 
françaises, 6 cartes des continents et un planisphère, soit 102 cartes 
rehaussées de couleurs et illustrées d’encadrements représentant 
des scènes rurales et champêtres, de portraits, de personnages. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 

 7 

 

Atlas. — Van Der Aa (Pierre). Atlas nouveau et curieux des plus 
célèbres itinéraires (…) depuis 1246 à 1696. Leide, Pierre van der 
Aa, s.d. (1714). 2 tomes en un vol. in-folio oblong, veau de l’époque 
usagé.  

Rare atlas réunissant 140 cartes, une vignettes armoriée, 2 titres. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

1500 / 2000 
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 8 

 

BEAUMARCHAIS. La Folle Journée ou Le Mariage de Figaro. 
Comédie en cinq actes, en prose, représentée pour la première fois 
par les Comédiens français ordinaires du Roi, le mardi 27 avril 1784. 
Au Palais Royal, chez Ruault, 1785. In-8, basane marbrée, dos à 
nerfs orné, tranches rouges (rel. de l’époque). 

Faux-titre, titre, LVI pp., 237 pp. Véritable édition originale, parue 
sans figures, à la date du 28 février 1785, imprimée par Ph.-D. 
Pierres.  

Exemplaire enrichi de 5 figures gravées par Malapeau d’après Saint-
Quentin, la 5e découverte. 

Reliure épidermée, coiffes et coins rognés. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

1000 / 1500 

 9 

 

BELIDOR (Bernard Forest de). Architecture hydraulique, ou L’Art de 
conduire, d’élever et de ménager les eaux pour les différens besoins 
de la vie. Paris, Jombert, 1737-1739-1750-1770. 2 parties en 4 vol. 
in-4, veau de l’époque usagé.  

Édition originale de ce fameux traité d’architecture hydraulique 
(sauf pour le tome II de la deuxième partie, d’un tirage postérieur à 
l’original de 1753).  

L’exemplaire comprend 224 planches dépliantes. Sans le portrait, ni 
les frontispices. Large mouillure tome I, charnières fendues. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

400 / 500 

 10 

 

BÉLIDOR (Bernard Forest de). La Science des ingénieurs. La Haye, 
Gosse, 1754. 2 tomes en un vol. in-4, veau époque. 

Nouvelle édition, ornée de 53 planches : plans, tableaux, coupes, 
figures… Ex-libris manuscrit ancien Baudot. Manque le frontispice. 
Coiffes rognées, mors fendus, éraflures. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 

 11 

 

BOILEAU-DESPRÉAUX (Nicolas). Œuvres. Amsterdam, Changuion, 
1772. 5 vol. in-12, veau marbré de l’époque, dos à nerfs, pièces de 
titre rouge et de tomaison verte, reliure très usagée.  

Frontispice gravé par Vinkelès, 7 figures hors texte de Bernard 
Picart et Van der Meer. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 
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BOYSSAT (Pierre de). Histoire des chevaliers de l’ordre de l’hospital 
de Saint Jean de Jérusalem. Lyon, Guillaume Rouille, 1612. 2 tomes 
en un vol. in-4, veau brun de l’époque usagé.  

Édition originale de ce rare ouvrage sur les chevaliers de Malte. 
Titre gravé remonté et collé. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

50 / 80 

 12 

 

BRISPOT (Abbé). La Vie de N. S. Jésus-Christ. Paris, Pilon, 1853. 2 
vol. in-folio, maroquin vert à long grain, roulettes dorées en 
encadrement, dos lisse orné, tranches dorées (rel. de l’époque). 

130 gravures sur Chine appliqué gravées par Rouargue. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 100 

 13 

 

Cabinet (Le) des Fées. Amsterdam, Paris, rue et Hôtel Serpente, 
1785 - 1789. 41 vol. in-8, bradel cartonnage papier beige de 
l’époque. 

Édition originale ornée de 120 figures gravées d’après Marillier 
(119 : manque une planche tome 12). Chaque tome contient 3 
figures, sauf le tome 37 consacré aux notices des auteurs, qui ne 
contient pas de figures.  

Exemplaire enrichi, tome I, d’un portrait de Perrault et 11 planches 
gravées par Lalauze, publiées chez Jouaust. 

1785 (tomes I à 20) - 1786 (tomes 21 à 37) - 1788 (tomes 38 à 40) - 
1789 (tome 41). Rousseurs pâles à certains volumes, quelques rares 
mouillures. Cartonnage usagé, défauts aux coiffes (manquante 
tome XXI). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

500 / 800 

 14 

 

Calcografia di Roma, ovvero, le piante, vendute, piazze, chiese, 
palazzi, bassirilievi, statue ed altri monumenti antichi e moderni di 
questra superba citta. Rome, Gaetano Quojani, 1779. 7 vol. in-8 
oblong, demi-peau de truie à coins, cartonnage de l’époque.  

Rare recueil réunissant 336 belles planches : vues architecturales et 
plans de monuments romains (I : 1-48 - II : 1-48 - III : 1-48 - IV : 1-48 
- V : 1-48 - VI : 49-96 - VII : 97-144).  

Tomes I et IV, rousseurs, mouillures. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

300 / 500 
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CALMET (Augustin). Dictionnaire de la Bible. Paris, Emery, 1730. 4 
vol. in-folio, veau brun marbré, triple filet, fleurons d’angle, 
tranches rouges (rel. de l’époque).  

La meilleure édition de ce célèbre dictionnaire, ornée de plus de 
200 figures à pleine page en taille-douce.  

Exemplaire comprenant un frontispice, 7 cartes, 4 planches de 
monnaie, 186 planches simples et doubles gravées à l’eau-forte, et 
jolies vignettes d’en-têtes. 

Reliure usagée (éraflures, coiffes et coins rognés). Rares rousseurs ; 
tome II, renforts de papier bleu ; tome III, rares mouillures. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

300 / 500 

 16 

 

CÉSAR (Jules). C. Julii Caesaris quae existant… Paris, Pierre Le Petit, 
1678. In-4, veau de l’époque.  

Commentaires en latin de Jean Goduin. Beau titre-frontispice, une 
carte, important index.  

Reliure frottée. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

50 / 80 

 17 

 

CHALCONDYLE. Histoire générale des Turcs. Paris, Denis Béchet, 
1662. 2 vol. in-folio, demi-maroquin brun du XIXe s.  

Nouvelle édition, augmentée de la traduction, par Blaise de 
Vigenère, de l’Histoire de la décadence de l’Empire grec et 
establissement de celuy des Turcs.  

Elle est illustrée d’un titre-frontispice répété, 25 portraits et 81 
planches in-texte (costumes, emblèmes…). Manque le plan dépliant 
de Constantinople. Reliure usagée, feuillets froissés, mouillures, 
taches et rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

400 / 600 

 18 

 

[COOK (James). Voyage dans l’hémisphère austral, et autour du 
monde… Paris, s.n., 1778]. Atlas in-4, veau fauve (rel. de l’époque). 

Atlas seul, de 65 planches dont le portrait de Cook, destiné à 
accompagner la traduction française du second voyage de Cook, 
donnée à Paris en 1778. 

Reliure usagée, coiffe supérieure manquante. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

300 / 400 
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 19 

 

[CURIOSA]. — LOUVET DE COUVRAY. Les Aventures du chevalier de 
Faublas. Bruxelles, J. Rosez, 1869. 4 vol. in-8, demi-maroquin lie de 
vin à coins, dos à nerfs orné, tête dorée, non rogné (Rel. de 
l’époque).  

8 gravures sur Chine appliqué, hors-texte. Un des 150 exemplaires 
sur Hollande.  

Exemplaire enrichi d’une suite sur Chine de 17 gravures érotiques, 
avant la lettre. Jolie reliure. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 

 20 

 

DIDEROT et D’ALEMBERT. Encyclopédie, ou Dictionnaire raisonné 
des sciences, des Arts et des Métiers, par une Société de gens de 
Lettres. Genève, Pellet, 1777-79. 39 vol. in-4, dont 3 vol. de 
planches, basane marbrée, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison rouges, tranches rouges (rel. de l’époque). 

Troisième édition. L’illustration comprend deux portraits gravés de 
Diderot et d’Alembert d’après Cochin et 465 planches hors-texte, 
dont de nombreuses sur double-page ou dépliantes ; 11 tableaux 
dépliants hors-texte sont répartis dans les volumes de texte. 

Cette édition comprend les corrections et additions faites aux 
articles de l’édition de Paris. On y trouve également des articles 
nouveaux, signalés par les lettres « A.N. ». Ces articles ne se 
rencontraient ni dans le Dictionnaire, ni dans les Suppléments. 

Exemplaire sans les six volumes de table qui furent imprimés à Lyon 
en 1780, et qui manquent souvent (cf. Tchemerzine, II, p. 927) ; ces 
volumes ne sont d’ailleurs pas signalés par Brunet. 

Plaisant exemplaire : intérieur frais, rares mouillures pâles. Coiffes 
et coins rognés, traces d’étiquettes manuscrites aux dos, éraflures 
et épidermures sur certains plats. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

2500 / 3500 

 21 

 

[Encyclopédie Panckoucke]. Encylopédie méthodique. Arts et 
métiers mécaniques (…).  Paris, Panckoucke ; Liège, Plomteux, 1782-
1785. 4 vol. petit in-8. - Recueil de planches. Paris, Panckoucke, 
1783-1786. 6 vol. grand in-8. — 10 vol. demi-vélin à coins de 
l’époque.  

Travail monumental destiné à compléter l’Encyclopédie de Diderot, 
les 210 volumes de l’Encyclopédie Pankoucke furent publiés de 
1782 à 1832. 

Selon les avertissements, ces 6 volumes de planches réunissent 
2078 planches simples et doubles (non collationné). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

500 / 800 
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 22 

 

DORÉ. - Arioste. Roland Furieux. Paris, Hachette, 1888. In-folio, 
demi-basane fauve moderne.  

81 planches hors texte de Gustave Doré. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   
60 / 80 

 23 

 

DORÉ. - Cervantes. Don Quichotte. Paris, Hachette, 1869. 2 vol. in-
folio, demi-maroquin brun moderne.  

370 compositions de Gustave Doré. Rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   
80 / 100 

 24 

 

DORÉ. - Chateaubriand. Atala. Hachette, 1863. In-folio, demi-basane 
fauve moderne.  

43 dessins de Gustave Doré dont 30 hors texte. Toile abîmée 
(mouillures). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

30 / 40 

 25 

 

DORÉ. - DAnte. L’Enfer. Paris, Hachette, 1877. In-folio, demi-chagrin 
rouge de l’éditeur. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   40 / 60 

 26 

 

DORÉ. - Sainte Bible (La). Tours, Mame, 1882. 2 vol. in-folio, 
cartonnage toile éditeur très frotté. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   
60 / 80 
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 27 

 

Dunod de Charnage. Traité des prescriptions, de l’aliénation des 
biens d’église, et des dixmes, suivant les droits civils et canons…. 
Troisième édition. Paris, Briasson, 1753. In-4, veau de l’époque. 

Quelques annotations marginales. Ex-libris manuscrit ancien 
Dusillet. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

50 / 60 

 28 

 

Dupuis. Origine de tous les cultes ou Religion universelle. Paris, 
Agasse, an III. 4 vol. in-4, demi-basane rouge de l’époque, dont un 
vol. de planches contenant un frontispice et 22 planches.  

Frottements. Joint un vol. supplémentaire des 22 planches, 
incomplet du texte. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 29 

 

Encyclopédie DIDEROT- Recueil de planches sur les sciences, les arts 
libéraux, les arts méchaniques. Paris, Briasson, David, etc., 1762-
1765-1772. 3 vol. in folio, veau de l’époque.  

Trois livraisons réunissant 904 planches (269, 298, et 337 pl. : non 
collationné). Reliure usagée (coiffes manquantes, charnières 
fendues). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

500 / 800 

 30 

 

FIELDING (Henry). Histoire de Tom Jones, ou L’Enfant trouvé. 
Londres, Paris, Rollin fils, 1751. 4 vol. in-12, veau marbré de 
l’époque. 

Troisième édition, ornée d’un titre gravé par Charpentier répété à 
chaque volume, et un frontispice et 15 figures gravées par Aveline, 
Chedel, Pasquier d’après Gravelot. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 100 

 31 

 

FLORIAN. Œuvres. Nouvelle édition. Paris, Ladrange, Furne, 1829. 
16 vol. in-16, demi-maroquin à long grain brun, roulette à froid, 
dos lisse orné, non rogné (Thiébaut).  

Jolies figures avant la lettre par Desenne et Moreau le Jeune. 

Charmante reliure. Qq. rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 
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 32 

 

FONTENELLE. Œuvres. Paris, Saillant, Desaint, 1767. 11 vol. in-12, 
veau de l’époque usagé.  

Portrait, frontispices, 1 pl. dépliante, 9 figures hors texte. 
Exemplaire composite : tomes IX et X, 1761 ; tome XI, 1766. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 100 

 33 

 

GALIEN (Claude). Definitiones medicae, Iona philologo interprete. 
Simon de Colines, 1528. In-8, placé dans une reliure 18e s avec ff. 
blancs.  

Rare et élégante édition de Simon de Colines : 32 ff., (4) ff. d’index. 
Renouard, 119. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 34 

 

Gros de Besplas. Des causes du bonheur public. Paris, Jorry, 1768. 
In-8, veau de l’époque. 

Édition originale, ornée d’un frontispice d’après Charles Eisen. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   100 / 150 

 35 

 

GUER. Mœurs et usages des Turcs, leur religion, leur gouvernement 
civil, militaire et politique ; avec un abrégé de l’histoire ottomane. 
Paris, Coustelier, 1746-1747. 2 vol. in-4, veau brun de l’époque. 

Édition originale, ornée de 2 frontispices et 28 belles figures et 
cartes hors texte d’après François Boucher et Hallé ; 7 sont repliées, 
dont la grande planche représentant le sérail de Constantinople à 4 
volets. 

Reliure très usagée, mouillure. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

300 / 500 
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 36 

 

GUIBELET (Jourdain). Trois discours philosophiques. I. De la 
comparaison de l’Homme avec le Monde. - II. Du Principe de la 
génération de l’Homme. - III. De l’Humeur mélancholique. Évreux, 
Antoine Le Marié, 1603. In-12, vélin de l’époque, traces de liens. 

Édition originale, ornée d’un joli titre-frontispice en taille-douce de 
Léonard Gaultier. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

200 / 300 

 37 

 

GUISCHARTD (Charles). Mémoires militaires sur les Grecs et les 
Romains. Lyon, Bruyset, 1760. 2 tomes en un vol. in-4, veau 
moucheté de l’époque, éraflures.  

21 planches dépliantes de positionnements de batailles. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 38 

 

Hansi. 3 ouvrages. 

Prof. Knatschké. Paris, Floury, 1912. In-8, reliure peinte 
reproduisant l’illustration de la couverture, conservée. 

Mon village. Ceux qui n’oublient pas. Paris, Floury, s.d. In-8, 
cartonnage éditeur en bel état. 

L’Histoire d’Alsace racontée aux petits enfants. Paris, Floury, 1912. 
In-4, cartonnage éditeur, en bel état. 

Joint un vol. in-4, agrafé : Die Kohkönigsburg. Mulhouse, Bahy, 
1908. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

120 / 150 

 39 

 

[HELYOT (Pierre) et (Maximilien) BULLOT]. Histoire des ordres 
monastiques, religieux et militaires. Paris, Coignard, 1721. 8 vol. in-
4, veau de l’époque. 

Deuxième édition, ornée de 811 planches des costumes hors texte 
finement gravées par Cl. Duflos, P. Giffart, de Poilly et Thomassin. 
(L’édition originale avait paru en 8 vol., 1714-1719 avec 806 
planches). 

Tome I, 102 planches - Tome II, 119 planches - Tome III, 120 
planches (chiffrées 1-117, 29*, 29**, 64*) - Tome IV, 113 planches 
(chiffrées 1-112, 45*) -Tome V, 87 planches - Tome VI, 100 planches 
- Tome VII, 71 planches - Tome VIII, 99 planches. 

Ex-libris manuscrit : C. R. Formet, 1789 Luna Villensis ; ex-libris 
moderne Monastère de Flavigny. Reliure usagée. Quelques taches 
et mouillures pâles. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

400 / 600 
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HUGO (Victor). Notre-Dame de Paris. Paris, Perrotin, Garnier, 1844. 
In-8, demi-chagrin bordeaux postérieur, dos à nerfs orné.  

55 planches hors texte et vignettes in-texte par divers artistes. 
Intérieur frais. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 100 

 41 

 

JAMES (Robert) — DIDEROT (Denis). Dictionnaire universel de 
médecine. Paris, Briasson, 1746-1748. 6 vol. in-folio, veau de 
l’époque usagé. 

Première édition française, traduite par Denis Diderot, Marc-
Antoine Eidous et François-Vincent Toussaint et revue, corrigée et 
augmentée par le médecin Julien Busson (1717-1781) ; elle est 
ornée de 66 grandes planches dépliantes. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

400 / 600 

 42 

 

LABARRE de BEAUMARCHAIS (Antoine de). Le Temple des Muses 
orné de LX tableaux. Amsterdam, Zacharie Chatelain, 1749. In-folio, 
veau marbré de l’époque. 

Nouveau tirage (le 1er en 1733) des 60 belles planches de Bernard 
Picart. 

Reliure très usagée, charnière et angles restaurés grossièrement. 
Rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

200 / 300 

 43 

 

[LARMESSIN (Nicolas de). Les Augustes représentations de tous les 
roys de France. Paris, veuve Bertrand, (1679 ?)]. In-4, veau brun, 
dos à nersf orné (rel. de l’époque). 

Recueil contenant 103 beaux portraits gravés sur cuivre, en 
médaillon, et avec notice gravée sur cuivre rappelant les principaux 
événements du règne. 

Reliure frottée. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

300 / 400 
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 44 

 

LA RUE (Jean-Baptiste de). Traité de la coupe des pierres. Paris, 
Jombert, 1764. In-folio, veau de l’époque très usagé. 

Seconde édition, ornée d’un titre-frontispice à la date de 1738, 67 
planches hors texte numérotées, 7 figures imprimées sur 6 planches 
hors texte lettrées de A à F dans le Petit traité de stéréotomie. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

400 / 500 

 45 

 

LE BRUN (Corneille). Voyages par la Moscovie, en Perse, et aux 
Indes orientales. Amsterdam, frères Wetstein, 1718. 2 vol. in-folio, 
veau brun de l’époque. 

Première édition française, ornée d’un portrait de l’auteur gravé par 
Valck d’après Kneller, d’un frontispice dessiné par Picart, d’une 
vignette en-tête, de 3 cartes hors texte sur double page, 262 figures 
sur 110 planches hors texte, une planche hors texte non numérotée 
et 42 figures dans le texte.  

Reliure usagée (coiffes manquantes, nerfs frottés), intérieur frais. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

2000 / 2500 

 46 

 

Le Moyne. La Galerie des femmes fortes. Paris, Sommaville, 1647. 
In-folio, veau de l’époque usagé.  

15 sur 20 portraits en pied hors-texte par Mariette d’après Vignon. 
Rare. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

80 / 100 

 47 

 

LESAGE. Œuvres choisies, avec figures. Paris, Hotel Serpente, 1783. 
15 vol. in-8, veau de l’époque.  

Première édition collective. Elle est ornée d’un portrait de l’auteur 
par Guélard et de 29 sur 32 figures h. t. de Marillier. 

Cachet Ludovici Viansson-Ponté. Quelques rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

200 / 300 
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 48 

 

LESAGE. Histoire de Gil Blas de Santillane. Paris, Chaigneau, an IX. 4 
vol. in-16 (taille in-8), veau brun de l’époque, dos lisse orné.  

32 figures hors-texte, gravées pour la plupart par Lingée. 
Exemplaire à toutes marges avec les figures avant la lettre. 

Reliure usagée, coiffes manquantes. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 120 

 49 

 

LESSEPS. Journal historique du voyage de M. de Lesseps. Paris, 
imprimerie royale 1790. 2 tomes en un vol. in-8, veau blond 
moucheté, dos à nerfs orné, tranches rouges (rel. de l’époque). 

Édition originale, ornée de 3 planches dépliantes. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

300 / 500 

 50 

 

LETTRES d’Abailard et d’Héloïse, traduite … par E. Odoul. Paris, 
Houdaille, 1839. 2 vol. in-8, demi-basane racinée du XXe s., dos lisse 
orné, grande pièce de titre rouge.  

Ill. de J. Gigoux en premier tirage : 40 pl. hors-texte et nombreuses 
vignettes dans le texte. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

50 / 60 

 51 

 

[LOUIS (Antoine)]. Parallèle des différentes méthodes de traiter la 
maladie vénérienne. Amsterdam, Changuion, 1764. In-12,  veau de 
l’époque usagé.  

Édition originale. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

40 / 60 
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 52 

 

MAFFEI (marquis de). Mémoires (…). Nouvellement traduits de 
l’italien. Venise, Prosper Pasquali, 1741. 2 tomes en un vol. in-12, 
veau brun moucheté (rel. de l’époque).  

Portrait gravé par Mathey. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   
60 / 80 

 53 

 

Magasin (Le) des demoiselles. 5 vol. — Le Journal des demoiselles. 
10 vol. Vers 1846-1888. — Ens. 15 vol. in-8, rel. de l’époque frottée.  

Jolies planches en noir et en couleurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

200 / 300 

 54 

 

MANUSCRIT . — Album réunissant 32 lettres et billets autographes. 
In-8 oblong cartonnage brun du début du XXe s. 

La plupart sont des autographes d’hommes des lettres des XIXe et 
début XXe siècles : Octave Aubry, Théodore de Banville, Paul 
Bourget, Jules Claretie, Alexandre Dumas père et fils, Paul Féval, 
Ludovic Halévy, Abel Hermant, Henri Lavedan, Lamartine, Renan… 
Également, 3 lettres de Chifflet (1771), des ordonnances de Louis 
XV (ordonnance royale datée 12 novembre 1771, signée « Louis »), 
et Louis XVI (ordonnances royales signées « Louis », datées 16 juin 
1786, 29 juin 1787, 18 mars 1787 ). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

300 / 400 

 55 

 

MANUSCRIT . — Réunion de 4 lettres autographes signées : L.A.S. 
duc d’Aiguillon, 1772 - LAS Bertin, contrôleur des finances sous 
Louis XV - LAS Moreau, historiographe de France, 1780- 1800 - LAS 
Général Boulanger, 1886. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

50 / 60 
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 56 

 

Manuscrit. Disquisitio mathematica de arte feia et usu numerorum. 
[environ 110 pages]. - Mathematicae militares. XVIIIe s. [environ 
280 pages]. In-8, veau de l’époque très usagé.  

Traité et nombreux plans manuscrits. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

200 / 250 

 57 

 

MARCY et RICHER. Histoire moderne des Chinois, des Japonnois, 
des Indiens… Paris, veuve Desaint, 1775-1777. 18 vol. in-12, veau 
marbré, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison vertes (rel. 
de l’époque). 

Nouvelle édition - pour faire suite à l’Histoire ancienne de Rollin. 
Rare. Quelques rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 

 58 

 

Martin (Henri). Histoire de France (16 vol. et un vol. de table). Paris, 
Furne, 1861-1862. - Histoire de France contemporaine. Paris, Furne, 
Jouvet, 1878 (8 vol. ). - Ens. de 25 vol. in-8, demi-maroquin vert 
foncé de l’époque, dos à nerfs orné. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

40 / 60 

 59 

 

[MAYERNE TURQUET (Louis de)]. Histoire générale d’Espagne. Lyon, 
Jean de Tournes, 1587. In-folio, veau usagé.  

Édition originale rare. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   200 / 400 

 60 

 

MIRABEAU. L’Ami des hommes. Avignon, 1756-1758. 4 parties en 5 
vol. in-12, veau de l’époque usagé.  

Première édition in-12 parue la même année que l’originale in-4, 
ornée d’un frontispice gravé par St Fessard. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 
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MONTAGU. Nuova raccolta delle piu belle vedute di Roma. Rome, 
1771. In-4 oblong, demi-basane de l’époque usagé, rousseurs.  

Titre et 50 vues de Rome, la plupart gravées par Montagu. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

500 / 800 

 62 

 

Montfaucon (Bernard de). L’Antiquité expliquée et représentée en 
figures. Paris, Delaulne, Foucault, Clousier (…), 1722. 5 tomes en 10 
vol. — Supplément. Paris, Giffart, Nyon, Briasson… 1757. 5 vol. — 
15 vol. in-folio, veau marbré, triple filet, dos à nerfs orné, pièces de 
titre rouge et de tomaison noir, tranches rouges (reliure de 
l’époque). 

Seconde édition de cette importante encyclopédie consacrée aux us 
et coutumes des peuples antiques grecs et romains, mais aussi 
égyptiens, d’Afrique du Nord et d’Asie. Réimpression de l’édition 
originale de 1719. Elle est illustrée d’un frontispice gravé d’après 
Sébastien Le Clerc, un portrait, 963 (sur 964) planches numérotées, 
et 14 planches non numérotées. Le Supplément comprend de très 
nombreuses planches.  

Exemplaire frais intérieurement, restauration marginale à certains 
feuillets. Dos refaits, restaurations à certains coins, frottements. Ex-
libris Edward Henry Scott. 

I : 122 + 3 non num. - II : 123 à 224 + 2 non num. - III : 104 - IV : 105 
à 194 + 1 non num. - V : 121 + 2 non num. - VI : 122 à 197 - VII : 113 
+ 4 non num. - VIII : 114 à 144 sur 145 (manque la 144) + 2 non 
num - IX : 131 - X : 132 à 204. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

2000 / 3000 

 63 

 

MORERI. Dictionnaire. Amsterdam et La Haye, 1702. 4 vol. - 
Supplément. Paris, Mariette, 1714. — 5 vol. in-folio, veau de 
l’époque, très usagé. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   
100 / 150 
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 64 

 

Navarre (Marguerite de). L’Heptaméron des nouvelles. Paris, Eudes, 
1880. 8 vol. in-8, demi-chagrin vert de l’époque, tête dorée, à 
toutes marges.  

Portrait, frontispice et 76 figures hors-texte d’après S. Freudenberg. 
Tirage à 395 ex., un des 50 sur Whatmann avec deux suites, en noir 
et en bistre. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 65 

 

Necker. De l’Administration des finances de la France. S.l., s.n. 
[Paris, Panckoucke], 1784. 3 vol. in-8, veau marbré, triple filet, 
pièces vertes, tranches marbrées (rel. de l’époque).  

I) vi, cix, 352 pp. ; II) vi, 536 pp. (dernier cahier relié in fine du tome 
III) ; III) viii, 468 pp.  

Édition à la date de l’originale 

Tome I, tableau dépliant arraché (p. 318). Une coiffe arrachée. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 66 

 

NOUVEAU TESTAMENT (Le). Paris, Prudhomme, 1808. 2 vol. in-8, 
demi-veau havane, pièces de titre rouge et de tomaison verte (rel. 
du XIXe s.). 

112 planches hors texte de Moreau le jeune. Des rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   
80 / 100 

 67 

 

PHILON juif. Œuvres. Traduction de Pierre Bellier. Paris, Perier, 
1598. Fort in-12, veau brun de l’époque, usagé. 

Édition parue la même année que l’originale, in-4, de cette 
traduction des œuvres sur la morale et la religion du 
« Platon juif » d’Alexandrie. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

50 / 100 
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 68 

 

PLINE. - FORMEY. Le Philosophe payen, ou Pensées de Pline. Leyde, 
Élie Luzac fils, 1759. 3 vol. in-12, veau marbré de l’époque. 

Dédié au prince royal de Suède. Trois frontispices dessinés et gravés 
par Nikolaas Van Frankendaal. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   80 / 100 

 69 

 

Plutarque. Œuvres morales et meslées. Tomes I et II. Paris, Léonard, 
1655 (au colophon : Imprimerie Arnould Cotinet, 1645) — Les 
Hommes illustres grecs et romains. Tomes I et II. — Paris, Léonard, 
1655. 4 vol. in-folio, veau de l’époque très usagé.  

Portraits gravés en médaillons. Ex-libris manuscrit ancien : Carolus 
Ancel Desgranges. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 

 70 

 

POLYBE. Histoire, nouvellement traduite du grec par Dom Vincent 
Thuillier. Avec un commentaire ou un corps de science militaire, 
enrichi de notes critiques et historiques (…) par M. de Folard. Paris, 
Gandouin, Giffart, Armand, 1727-1729. 6 vol. — Supplément à 
l’Histoire de Polybe avec le commentaire militaire de Folard. 
Amsterdam, Zacharie Chatelain et fils, 1753. 1 vol. — 7 vol. in-4, 
veau brun, dos à nerfs orné, tranches rouges (rel. de l’époque). 

Édition originale de la traduction de Thuillier et des commentaires 
du Chevalier Jean-Charles de Folard.  

Les six volumes de l’Histoire contiennent : un portrait-frontispice 
gravé par P. Drevet d’après A. Le Prieur, 2 cartes, 122 planches, la 
plupart dépliantes. Le Supplément est orné d’un titre gravé et 7 
planches dépliantes. 

Ex-libris manuscrit ancien : Pierre Balguerie. 

Rousseurs, mouillures marginales. Reliure très usagée, charnières 
fendues. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

200 / 300 
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 71 

 

[RAMSAY(Andrew Michael)]. Histoire du vicomte de Turenne, 
maréchal général des armées du roy. Paris, Mazières et Garnier, 
1735. 2 vol. in-folio, veau blond, triple filet, dos orné (rel. de 
l’époque). 

Édition originale, ornée d’un portrait et de 13 plans et cartes 
dépliants. Coiffes supérieures manquantes, intérieur frais. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 250 

 72 

 

RASIEL DE SELVA (Hercule). Histoire de l’admirable Dominigo de 
Guipuscoa, chevalier de la Vierge, et fondateur de la monarchie des 
Inighistes… Nouvelle édition augmentée de l’Anti-Cotton. La Haye, 
Veuve de Charles Le Vier, 1738. 2 parties en un vol. in-12, veau 
moucheté, triple filet, dos à nerfs, tranches dorées (rel. de 
l’époque). 

Nouvelle édition, ornée d’un frontispice, de ce violent pamphlet 
contre les jésuites. Reliure frottée. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 73 

 

RECUEIL factice. — Fragment sur l’Inde et le général Lalli. 1773. 2 ff. 
(titre, table), 162 pp. — Les Singularités de la nature. Basle, 1768. 
(titre, table : pp. v à vii), 131 pp. — [COYER (Abbé)]. Chinki, histoire 
cochinchinoise, qui peut servir à d’autres pays. Seconde partie de 
L’Homme aux 40 écus. Londres, 1768. titre, pp. (3) à (96). — [in 
fine : 3 pièces : Choiseul. Au Roy et à nos seigneurs de son conseil, 
1770 - Éloge de Louis XV, 1174 - La Mort de Louis XV]. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 100 

 74 

 

Régionalisme. — Album Saône et Loire. A. Pelliat éditeur, s.d. In-4, 
demi-basane fauve du XIXe s. 

54 lithographies : 2 titres, 50 vues, et 2 plans dépliants. Reliure 
usagée ; rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 75 

 

Régionalisme. — AUDIN. Le Beaujolais. Lyon, Masson, 1926. In-4, en 
feuilles. Bois gravés de Burnot. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

10 / 20 
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 76 

 

Régionalisme. — BOITEL et LEYMARIE. Album du Lyonnais. Villes, 
bourgs, villages, églises et châteaux du département du Rhône. 
Lyon, Boitel, 1843-1844. 2 vol. in-4, percaline du XIXe s.  

39 lithographies de Leymarie. Planches uniformément roussies, 
charnières fendues. Ex-dono de l’éditeur à madame Cellard. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 77 

 

Régionalisme — CHEVALIER (François-Félix). Mémoires historiques 
sur la ville et seigneurie de Poligny, avec des recherches relatives à 
l’histoire du comté de Bourgogne & ses anciens souverains. Lons-Le-
Saunier, Pierre Delhorme, 1767-1769. 2 vol. in-4, veau marbré de 
l’époque, dos à nerfs orné, pièces de titre fauve et de tomaison 
verte, légers frottements.  

Édition originale contenant un grand arbre généalogique dépliant. 
Ex-libris manuscrit ancien Faverneïensis. Table manuscrite ajoutée. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

200 / 300 

 78 

 

Régionalisme. — DUNOD de charnage. Histoire des Sequanois et de 
la province sequanoise, des Bourguignons et du premier royaume 
de Bourgogne. Dijon, Besançon, Charmet, 1735 ; Dijon, De Fay, 
1737. 2 vol. in-8, veau blond, triple filet, dos orné (rel. de l’époque).  

Édition originale, ornée de 10 planches et d’une carte en taille-
douce, dont une jolie vue dépliante de Besançon. 

Rousseurs et taches. Reliure très usagée, charnières fendues. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

300 / 400 

 79 

 

Régionalisme. — DUNOD de charnage. Mémoires pour servir à 
l’Histoire du comté de Bourgogne. Besançon, Charmet, 1740. In-4, 
veau brun de l’époque. 

Édition originale, ornée d’une carte et d’un plan. Reliure très 
usagée. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 80 

 

Régionalisme. — DUNOD de charnage. Observations sur (…) la 
coutume du comté de Bourgogne. Besançon, Daclin, 1756. In-4, 
veau brun de l’époque, très usagé. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   30 / 50 
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Régionalisme. — DUNOD de charnage. Histoire de l’église, ville et 
diocèse de Besançon. Besançon, Daclin, Charmet, 1750. 2 vol. in-4, 
veau brun (rel. de l’époque). 

Édition originale. Reliure usagée. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

200 / 300 

 82 

 

Régionalisme. — [GOULLUT (Louis)]. Les Mémoires historiques de la 
République séquanaise et des princes de la Franche-Comté de 
Bourgogne. Dole, Ant. Dominique, 1592. In-folio, veau ocelé de 
l’époque. 

Titre très abîmé doublé. Ex-libris armorié (évêque, non identifié). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

200 / 300 

 83 

 

Régionalisme — GUILLAUME (J.-B.). Histoire généalogique des sires 
de Salins au comté de Bourgogne. Besançon, Jean-Antoine Vieille, 
(1757). 2 parties en un vol. in-4, veau brun de l’époque. 

xii pp., 3768 pp. 200 pp. (pour les Preuves de l’histoire 
généalogiques des anciens sires de Salins), lxxxiv pp. de table. 

Édition originale illustrée de deux vignettes gravées répétées sur les 
titres, de 3 planches de sceaux, (manquent 3 planches héraldiques), 
et de nombreux blasons et vignettes gravés sur bois dans le texte. 

Éraflures. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

400 / 600 

 84 

 

Régionalisme — JUENIN (Pierre). Nouvelle histoire de l’abbaïe 
royale et collegiale de Saint Filibert et de la ville de Tournus. Dijon, 
Antoine de Fay, 1733. 2 tomes en un fort in-4, veau brun de 
l’époque très usagé. 8 ff. 

7 planches dépliantes, certaines renforcées. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 
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Régionalisme — PARADIN DE CUYSEAULX. Mémoires de l’histoire de 
Lyon. Lyon, Antoine Gryphius, 1573. In-folio, veau porphyre, triple 
filet, dos à nerfs orné, tranches marbrées (rel. de l’époque). 

Titre gravé, 4 ff., 3 ff. de table, 444 pp., 5 ff. de table, 2 ff. 

Comprend in fine : Les privilèges, franchises et immunitez octroyées 
par les Roys treschrestiens, au consuls, eschevins, manans & haitans 
de la ville de Lyon, & à leur postérité. Lyon, Antoine Gryphius, 1574. 
Titre, 5 ff., 116 pp., 2 ff.  

Édition originale de la première histoire de Lyon. 

Ex-libris manuscrit d’un collège jésuite. Mouillures, rousseurs, 
taches. Épidermures, coiffes et coins rognés. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

200 / 300 

 86 

 

Régionalisme. — Petremand (Jean). Recueil des ordonnances et 
edictz de la Franche-Conte de Bourgogne. Dole, Antoine Dominique, 
1619. In-4, vélin époque très usagé, reliure détachée, titre très sali, 
mouillure. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

20 / 30 

 87 

 

Régionalisme. — PINET (Charles). Eaux-fortes. Album d’environ 55 
gravures, vues de Strasbourg, Nancy, Rouen, Paris, Chartres… Vers 
1920, la plupart signées, montées ou volantes. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   
20 / 30 

 88 

 

Régionalisme — RUBYS (Claude de). Histoire véritable de la ville de 
Lyon. Lyon, Bonaventure Nugo, 1604. In-folio, veau brun de 
l’époque très usagé.  

Édition originale (titre, 8 ff., 527 pp., 6 ff.). Titre jauni, taches et 
rousseurs. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 
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Régionalisme. — SAVOIE. — Loix et constitutions du Roi. Turin, 
Valetta, 1723. In-folio, demi-veau de l’époque très usagé, plats de 
peau de truie.  

Première réforme des loix menée par Victor-Amédée II de Savoie. 
Édition bilingue : français et italien. Taches et usures. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 200 

 90 

 

Regis (Pierre-Sylvain). Système de philosophie. Paris, Anisson, 1690. 
3 vol. in-8,  veau de l’époque.  

Ouvrage de logique, métaphysique, physique et morale, orné d’un 
portrait-frontispice gravé par Thomassin, une carte dépliante de 
l’hémisphère sud (tome II), et nombreuses figures gravées sur bois 
ou sur cuivre, dans le texte. 

Larges traits d’annotation dans les marges, quelques trous de vers. 
Coiffes manquantes. Reliure épidermée. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 91 

 

SAXE (comte de). Les Rêveries ou Mémoires de l’art sur la guerre. La 
Haye, Gosse, 1756. 3 tomes en un vol. in-folio, veau de l’époque 
usagé.  

Édition originale, ornée de vignettes, lettrines, bandeaux, culs-de-
lampe, et 40 planches dépliantes. La troisième partie réunit des 
« Réflexions sur la propagartion de l’espèce humaine ». 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

200 / 300 

 92 

 

SCARRON (Paul). Œuvres. Amsterdam, Wetstein, 1752. 7 volumes 
petit in-12, bradel cartonnage papier marbré du XIXe s. 

Édition très complète des œuvres de Scarron contenant de 
nombreuses pièces omises dans les éditions antérieures. Elle est 
ornée d’un portrait, d’un fleuron de titre répété et de 6 frontispices 
par Dubourg, gravés par Folkema. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 
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Sanson (Nicolas). Geographia sacra ex veteri et Novo testamento 
desumpta. Paris, Pierre Mariette, 1665. In-folio, demi-basane de 
l’époque, usagée.  

Recueil réunissant :  

- Index geographicus, 13 ff., Antonius Vitré, 1662  

- Tabulae chronologiae sacrae : 20 ff. in-8 anciennement montés sur 
ff. in-folio  

- 9 cartes de la Terre Sainte (2 chez Sanson, 1662, 1679 ; Palestine : 
Mariette, 1646 ; Moreau, s.d. ; 4 chez Mariette, dont 2 par Philippe 
de La Rue, 1651, et s.d. ; Nouveau Testament : Sanson, 1665) et un 
arbre généalogique de Jésus-Christ en couleurs par Le Fèvre.  

- 38 pp. de traité. 

2 cartes anciennes ajoutées in fine. Taches, mouillures, renforts, 
trous de vers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

300 / 500 

 94 

 

SÉVIGNÉ. Lettres. Paris, Blaise, 1818. 12 vol. in-12, broché.  

Première édition critique des Lettres de madame de Sévigné, 
établie par Louis-Jean-Nicolas Monmerqué, ornée de 3 portraits et 
3 facs-similés. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

60 / 80 

 95 

 

SULLY. Mémoires. Nouvelle édition, plus exacte et plus correcte que 
les précédentes. Paris, Bastien, 1788. 6 vol. in-8, veau raciné, 
roulette d’encadrement, dos lisse orné, pièces de titre et de 
tomaison rouge, tranches marbrées (rel. de l’époque).  

Un portrait et une planche (pyramide). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

60 / 80 

 96 

 

TURPIN DE CRISSÉ. Commentaires de César. Nouvelle édition. 
Amsterdam, C.N. Guérin, s.d. 3 vol. in-8, veau raciné de l’époque 
usagé, dos lisse orné, pièces rouges.  

Carte et 40 pl. dépliantes numérotées. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

100 / 150 
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VOLTAIRE. — FRÉDÉRIC II, roi de Prusse. Anti-Machiavel, ou Essai 
critique sur le Prince de Machiavel publié par Voltaire. Bruxelles, 
François Foppens, 1740. In-8, veau brun de l’époque très usagé.  

Titre, pp. iii à xvi, 191 pp., (1) f. de table. Édition originale rare. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

150 / 200 

 98 

 

VOLTAIRE. La Ligue ou Henry Le Grand, poëme épique. Genève 
[Rouen], Jean Mokpap [Abraham Viret], 1723.. In-8, veau de 
l’époque très usagé, manque à la coiffe inférieure.  

Titre, pp. iii à viii, 231 pp. Édition originale. Notes manuscrites 
marginales. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

100 / 150 

 99 

 

VOLTAIRE. Alzire, ou Les Américains. Londres, 1736. In-12, veau 
brun de l’époque usagé.  

Titre, viii pp., (1) f. n. ch., 96 pp. - Relié à la suite : Les Sauvages, 
parodie de la tragédie d’Alzire de Mrs Romagnesi & Riccoboni. 
Londres, 1736. 46 pp. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

60 / 80 

 100 

 

WALLON. Jeanne d’Arc. Édition illustrée d’après les monuments de 
l’art depuis le quinzième siècle jusqu’à nos jours. Paris, Firmin-Didot 
et Cie, 1876. In-4, demi-maroquin brun à coins, dos à nerfs orné, 
tête dorée (Rel. de l’époque). 

Abondante illustration en noir et en couleurs. Accroc à un nerf. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

30 / 50 
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Dans 6 cartons, lot de livres brochés XXe siècle : Georges Duhamel, 
Anatole France, La Table ronde, Stendhal et divers. 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   30 / 50 

 102 

 

Dans 7 cartons, fort lot de livres histoire de l’art, Arts décoratifs, 
peinture, architecture dont Les Maîtres de la peinture moderne, 
Flammarion ; Les Poupées par Karl Fox, Skira (Goya, Rouault, La 
peinture byzantine, La peinture étrusque), Matisse par Gaston 
Diehl, PHAIDON (Titien, La peinture française du XVe siècle, Les 
dessins Holbein…), René Huyghe et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

400 / 500 

 103 

 

Dans 4 cartons, volumes brochés littérature XXe siècle dont Ibsen, 
Mauriac, Montaigne, Nerval et divers. On y joint : Jean-Jacques 
Rousseau, Paris, 1826 ; Le théâtre de Molière, Paris, 1923 et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

40 / 50 

 104 

 

Dans 4 cartons, nombreux volumes de littérature française XXe 
siècle dont Marcel Proust, NRF, 1929 ; Rousseau, Villiers de l’Isle 
Adam et documentation sur la Savoie, Annecy, le Dauphiné, 
Bulletins de la société Tournus et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

40 / 50 

 105 

 

Dans 7 cartons, collection Lemerre, de nombreux ouvrages brochés 
ainsi que de nombreux volumes brochés À l’enseigne du Pot Cassé. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 200 

 106 

 

Dans 7 cartons, nombreux volumes brochés de littérature dont 
collection Lemerre, Œuvres complètes de Buffon, Alfred de Musset, 
Sully-Prudhomme et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

70 / 100 

 107 

 

Dans 6 cartons, nombreux volumes littérature brochés ou reliés 
dont Diderot, Walter Scott, Marmontel, Malte-Brun, Lavisse, 
Cherbuliez. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

60 / 90 
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Dans 4 cartons, lot de volumes reliés et brochés, Encyclopédie des 
Beaux-Arts ; Castelot et Decaux, Histoire de la France et des 
français ; Eugène Sue, Les Mystères du peuple ; Goncourt, L’Art du 
XVIIIe siècle ; Les peintres célèbres, Mazenod ; Mercier, Les Primitifs 
français, Picard ; 2 volumes reliés : L’Assiette au Beurre 1901-1907, 
Tarbé Reims , Moreau-Nelaton, La cathédrale de Reims ; Guillaume 
Mes campagnes ; Nouvelle histoire de Lyon par Steyert, Perls 
Fouquet et divers 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

70 / 100 

 109 

 

Dans 5 cartons, volumes de littérature brochés : Œuvres complètes 
Balzac, Hugo, Zola ; Maupassant (Librairie de France, sur Alfa 
Navarre). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

90 / 120 

 110 

 

Dans 5 cartons, volumes de littérature brochés : Dostoïevski, Henri 
Bordeaux, Sully-Prudhomme, Souvenirs entomologiques de Fabre 
chez Delagrave. On y joint un ensemble À l’enseigne du Pot Cassé. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

90 / 120 

 111 

 

Dans 4 cartons, volumes de littérature brochés : Jules Renard chez 
Bernouard ; Pierre Loti, Œuvres complètes chez Calmann Levy ; 
Alponse Daudet, Œuvres complètes Librairie de France ; Tragédies 
de Shakespeare, Dante... 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

50 / 60 

 112 

 

Dans 4 cartons, brochés : Voltaire, Œuvres. Paris, Lefèvre, vers 1830 
(68 volumes in-8). 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   
70 / 100 

 113 

 

Dans 4 cartons, fort lot de volumes reliés édition Jean de Bonnot : 
La Fontaine, Saint-Simon, Molière, Du Barry, Talleyrand, 
Chateaubriand, Cervantes, Mémorial de Sainte-Hélène... 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

30 / 40 
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Dans 2 cartons, Le livre des mille et une nuits. Traduction littérale et 
complète du Dr Mardrus. Paris, Fasquelle, 8 volumes ; Connaissance 
des Arts reliés, vers 1960 ; Bonnier, Flore de France, 6 volumes ; La 
Cuisine classique par Dubois et Bernard, Paris, Dentu, 1897, 2 
volumes ; divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

20 / 50 

 115 

 

Dans 2 cartons, ensemble de volumes de littérature reliés XIXe 
siècle : Œuvres de Montesquieu, Paris, Dalibon, 1822, 8 vol. . – 
Corneille, Œuvres complètes, Paris, Firmin-Didot, 1886, 2 vol. – 
Rousseau, Œuvres complètes, Paris, Houssiaux, 1852, 3 vol. – 
Schalck de la Faverie, La femme dans la nature, Paris, Bong, s.d., 4 
vol. – Rostand, Œuvres, Paris, Lafitte, s.d., 5 vol. – Renan – 
Shakespeare – Lamartine et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

20 / 50 

 116 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés XIXe siècle : Foy, Histoire des 
guerres sous Napoléon, Paris, Houdaille, 1834, 4 vol. – Société 
d’écrivains militaires, Guerres de la Révolution française et du Ier 
Empire, Paris, Pilon, s.d., 13 vol. – Touchard-Lafosse, Chroniques de 
l’œil-de-bœuf, Paris, Garnier, s.d. 5 vol. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

50 / 80 

 117 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés principalement XVIIe et XVIIIe 
siècle : environ une trentaine de vol. dont Retif de la Bretonne, 
L’Ecole des pères, Paris, Duchêne, 1776, 2 vol. – Prideaux, Histoire 
des Juifs, Paris, Cavelier, 1726, 7 vol. – Delambre, Abrégé 
d’astronomie, Paris, Courcier, 1813 – Montesson, L’Art de lever les 
plans, Paris, Jombert, 1775 – Auteroche, Voyage en Sibérie, 
Amsterdam, Rey, 1769, 2 vol. – Arnaud, Adelson et Salvini, Paris, Le 
Jay, 1772 – Caractères de la Bruyère, et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 120 
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Dans un carton, lot de volumes reliés littérature et régionalisme : 
Blanc, Révolution française, Paris, librairie du Progrès, s.d., 2 vol. – 
Erckmann-Chatrian, Nouveaux romans nationaux, romans 
populaires, romans alsaciens, Paris, Hetzel, 4 vol. – H. Curé, Saint-
Philibert de Tournus, Paris, Picard, 1905 – Rhune l’île enchantée, 
Paris, Piazza, ill. Dulac – Salomon, Les châteaux historiques du 
Lyonnais et du Beaujolais, Lyon, la République lyonnaise, 1938, 2 
vol. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

 

  

60 / 780 

 119 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés XVIIIe et XIXe siècle dont 
Nouveau dictionnaire historique, Caen, Le Roy, 1786, 8 vol. – Velly, 
Histoire de France, Paris, Saillant, 1775, 4 vol. – Millot, Éléments 
d’histoire générale, Paris, Durand 1778, 2 vol. – Mémoires de Mme 
de Genlis, Paris, Ladvocat, 1825 – Œuvres de Fontenelle, collection 
bibliothèque des Merveilles et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 120 

 120 

 

Dans 2 cartons, lot de volumes reliés religiosa et musique : : 
partitions, Mireille de Gounod, Les brigands d’Offenbach, Cinq-Mars 
de Gounod, Lakmé de Delibes, Aïda de Verdi, La Vie parisienne 
d’Offenbach, Alceste de Gluck ; Nicolo, œuvres pour piano, pour 
flûte ; Le Cid de Massenet ; La Traviata de Verdi ; La dame blanche 
de Boïeldieu ; Les noces de Jeannette de Massé ; Maillart, Les 
dragons de Villars ; Verdi, Rigoletto ; Donizetti, La fille du régiment ; 
Gounod, Faust. — Et nombreux et jolis missels reliés. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

100 / 150 

 121 

 

Dans 2 cartons, lot de volumes reliés littérature : Victor Hugo, 
Œuvres, Paris, Flammarion, 22 vol. – Victor Hugo, Œuvres, Paris, 
Pagnerre, 10 vol. – Comte de Valmont, Paris, Moutard, 1784, 5 vol. 
– Mignot, Histoire de l’empire Ottoman, Paris, Le Clerc, 1771, 4 vol. 
– Œuvres de Voltaire -  Chateaubriand, Le Génie du christianisme, 
Paris, Le Normant, 1816, 5 vol. – Vie de Marie de Médicis, princesse 
de Toscane, Paris, Ruault, 1774, 3 vol. et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

70 / 100 
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Dans un carton, lot de volumes reliés XVIIIe et XIXe siècle : Sigorgne, 
Institution Newtonienne, Paris, Quillau, 1747 – Wailly, Les 
commentaires de César, Paris Barbou, 1799 – Viollet-le-Duc, Essai 
sur l’architecture militaire, Paris, 1954 – Viollet-le-Duc, Histoire 
d’une maison, Paris, Hetzel, s.d. – Bosc, Dictionnaire raisonné 
d’architecture, Paris, Firmin-didot, 1879, 2 vol. – Œuvres complète 
de Mme Cottin, Paris, Ménard, 1824 et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

70 / 100 

 123 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés XVIIIe siècle : Francheville, Le 
siècle de Louis XIV, Berlin, Henning, 1752, 2 vol. – Tress (comte de). 
Traduction d’Amadis de Gaule, Amsterdam, Pissot, 1779 – Les loisirs 
d’un ministre d’état, Bruxelles, Buisson, 1788 – Vauban, Traité de 
l’attaque et de la défense des places, Paris, Jombert, 1742, 3 vol. – 
Durtupie, Manuel de l’artilleur, Paris, Magimel, s.d. – Coehorn, 
Nouvelle fortification, La Haye, Scheurleer, 1741 – Le Blond, 
Eléments de fortification, Paris, Jombert, 1764 – Histoire de 
l’Empire de Russie sous Pierre le Grand, Paris, 1761-1763, 2 vol. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

120 / 150 

 124 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés XVIIIe siècle : Renauldon, 
Traité historique des pratiques des droits seigneuriaux, Paris Cellot, 
1765 – Puzos, Traité des accouchemens, Paris, Desaint, 1759 – 
Deventer, Observation importante sur le manuel des 
accouchements, Paris, Cavelier, 1739 – Bedos de Celles, La 
Gnomonique, Paris, Jombert, 1780 – Deidier, Élémens généraux des 
principales parties des mathématiques nécessaires à l’artillerie, 
Paris, Jombert, 1745, 2 vol. – Liger, Œconomie générale de la 
campagne, Paris, Prudhomme, 1708, 2 vol. – Prestet, Nouveaux 
élémens des mathématiques ou Principes généraux de toutes les 
sciences, Paris, Pralard, 1689, 2 vol. – Clairac, L’Ingénieur de 
campagne, Paris, Jombert, 1757 et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 250 

 125 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés XIXe siècle : Comte de Las 
Cases, Le Mémorial de Sainte-Hélène, Paris, Garnier, 1895, ill. 
Bombed, 2 vol. - Bouvier, Bonaparte en Italie, Paris, Cerf, 1899 – 
Cullen et Revoil, L’Amérique du Nord pittoresque, Paris, Quantin, 
1880 – Histoire illustrée de la IIe guerre mondiale – Malo, Champs 
de bataille de l’armée française, Paris, Hachette, 1901 et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

40 / 80 
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Dans un carton, lot de volumes reliés : Le Maistre de Sacy, La Sainte 
Bible contenant l’Ancien et le Nouveau Testament, Paris, Desprez, 
1714 – Les vies des Saints, Paris, Roulland, 1724, 4 vol. – Palliot, La 
Vraye et parfaite Science des Armoiries, Paris, Josset, 1661. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

80 / 120 

 127 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés : Collet, Explication des statuts 
coutumes et usages observés dans la province de Bresse, Lyon, 
Carteron, 1698 – Matthiole, Commentaire du Dioscoride, Paris, 
1679 – Havard, Dictionnaire de l’ameublement, Paris, Quantin, 4 
vol. – Marolles, Tableau du temple des muses, Paris, L’Anglois, 1655 
– Ablancourt, Les Commentaires de César, Paris, Camusat, 1650 – 
Album de planches, plans et d’estampes Italie. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

150 / 180 

 128 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés : Maimbourg, Histoire des 
croisades pour la délivrance de la Terre Sainte, Paris, Mabre-
Cramoisy 1684 – Mémoires de la Régence de S.A.R Monseigneur le 
Duc d’Orléans, La Haye, Van Duren, 1729 – Guys, Voyage littéraire 
de la Grèce, Paris, Duchesne, 1771, 2 vol. – Guimet, Croquis 
égyptiens, Paris, Hetzel, 1867 – Proyart, Vie du dauphin père de 
Louis XVI, Paris, Libraires associés, 1821 – Segrais, Traduction de 
l’Eneïde de Virgile, Lyon, Degoin, 1719, 2 vol. – Lemaire, Beautés de 
l’histoire des voyages, Paris, Eymery, 1821 et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

60 / 90 

 129 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés en mauvais état : Rousseau, 
Collection complète des œuvres, Genève et Paris, Volland, 1790, 14 
vol. – 2 ouvrages de médecine : La Médecine Populaire, 1880-1881 
et La Santé universelle, 1851. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

20 / 30 

 130 

 

Dans 2 cartons, lot de volumes reliés : Alexandre Dumas illustré, 
Œuvres complètes, Paris, Le Vasseur, 25 vol. – Shakespeare, Œuvres 
complètes, Paris, Pagnerre, 1863, 13 vol. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

40 / 50 
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Dans 2 cartons, lot de volumes reliés : Lamartine, Cours familier de 
littérature, Paris, chez l’auteur, 1858, 15 vol. – Sue, Les Mystères de 
Paris, Paris, Gosselin, 1844 – Sue, Le Juif errant, Paris, Paulin, 1845, 
ill.  par Gavarni – de Witt, Les chroniques de Jehan Froissart, Paris, 
Hachette, 1881 – Joinville, Histoire de Saint-Louis, Paris, Firmin-
Didot, 1894 – Gautier, Le Capitaine Fracasse, Paris, Polo, s.d. et 
divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

70 / 100 

 132 

 

Dans 2 cartons, lot de volumes reliés : Mémoires de Jacques 
Casanovas de Seingalt, Paris, La Sirène, 1935, 12 vol. – Contes de La 
Fontaine, Paris, Guillot, 1926, ill. Fragonard, 2 vol. – Rabelais et 
l’œuvre de Jules Garnier, Paris, Bernard, 1898, 2 vol. – Maupassant, 
Œuvres complètes ill. Lemoine, Paris, 1908, 29 vol. - Dumas, Les 
trois mousquetaires, La Dame de Monsoreau, Paris, Larousse, ill. 
Vox ou Leloir - et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

70 / 100 

 133 

 

Dans 2 cartons, lot de volumes reliés : Roche La Carerre, Histoire du 
Beaujolais, Lyon, Perrin, 1853, 2 vol. – Marmontel, Contes moraux, 
Paris, Verdière, 1824, 4 vol. – Peyre, Napoléon Ier et son temps, 
Paris, Firmin-Didot, 1888 – Norvins, Histoire de Napoléon, Paris, 
Furne, 1850 – Norvins, Histoire de Napoléon, Paris, Furne, 1868 – 
Saint-Hilaire, Souvenirs du Consulat et de l’Empire, Paris, Garnier, 
s.d. – Louvet, Histoire du Beaujolais, Lyon, 1903, 2 vol. – Saint-
Amand, La Cour de l’Impératrice Joséphine, Paris, Dentu, 1889 – 
Staël, Œuvres complètes, Paris, Firmin Didot, 1836, 2 vol. – Bausset, 
Mémoires anecdotiques sur l’intérieur du palais, Paris, Baudouin, 
1827, 2 vol. et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

80 / 120 

 134 

 

Dans 2 cartons, volumes de littérature principalement XIXe siècle : 
de Barante, Histoire des Ducs de Bourgogne, Paris, Delloye, 1839, 
12 vol. – Chateaubriand, Œuvres complètes, Paris, Dion-Lambert, 
1862, 9 vol. – Sand, Œuvres diverses, Paris, Hetzel ou Levy, 4 vol. – 
Dufourcq, La musique des origines à nos jours, Paris, Larousse, s.d. – 
Moreux, Le ciel et l’univers, Paris, Doin, 1928 – Scott, Œuvres 
illustrées, Paris Firmin-Didot, 1892, 4 vol. – Cholières, Œuvres, Paris, 
Librairie des bibliophiles, 1879. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

50 / 80 
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15 HEURES 
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 135 

 

Dans 2 cartons, lot de volumes reliés : Thiers, Histoire de la 
Révolution française, Paris, Furne, 1855, 2 vol. – Thiers, Histoire de 
l’Empire, Paris, Furne, 1879, 4 vol. – Triaire, Napoléon et l’Arrey, 
Tours, Mame, 1902 – Pujol, Histoire de la Bastille, Paris, 
Administration de librairie, 1844, 6 vol. – Le Faure, Histoire de la 
guerre franco-allemande, Paris, Garnier, 4 vol. – Les Facétieuses 
nuits de Straparole, Paris, Jannet, 1857, 2 vol. et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

50 / 80 

 136 

 

Dans 2 cartons, lot de volumes reliés ou brochés : Cervantès, Don 
Quichotte, Paris, Union latine d’édition – Jules Verne, Face au 
drapeau, Paris, Hetzel, Jules Verne, Keraban le têtu, Paris, Hetzel – 
Cooper, Œuvres, Paris, Furne, 1836, 6 vol. – Correspondance de 
Lamartine, Paris, Hachette, 1875, 5 vol. – Nombreux volumes 
Bibliothèque rose illustrée, circa 1900 – Nombreux volumes illustrés 
édition Nilsson – Contes magiques en couleurs et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

80 / 120 

 137 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés XVIIe, XVIIIe et XIXe siècle 
dont Croiset, Exercices de piété, Lyon, Bruyset, 1759, 5 vol. – Turpin 
de Crissé, Mémoires de Montecuculi, Amsterdam, Arkstée, 1770, 2 
vol. et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   
80 / 120 

 138 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés XVIIe et XVIIIe siècle : Histoire 
générale des provinces unies, Paris, Simon, 1757, 6 vol. – Cervantes, 
Suite nouvelle et véritable de l’histoire de Don Quichotte, Paris, de 
Clerc, 1726, 8 vol. – Les véritables lettres d’Abeillard et Héloïse - 
Cervantes, Histoire de l’admirable Don Quichotte, Paris, Compagnie 
des libraires, 1771, 5 vol. – Métamorphoses d’Ovide – Les amours 
de Psychée – Mémoires du Comte de Grammont et divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 
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 139 

 

Dans un carton, lot de volumes reliés XVIIe et XVIIIe siècle : 
Chomen, Les nuits parisiennes, Londres, Lacombe, 1769 – Réponse 
aux lettres provinciales de Montalte, Bruxelles, Frix, 1715 – 
Mémoires sur la vie de Jean Racine, Lausanne, Bousquet, 1747, 2 
vol. – La vie et les aventures surprenantes de Robinson Crusoé, 
Amsterdam, L’Honoré, 1720, 2 vol. – Massillon, Sermonts, Trévoux, 
Ganeau, 1708, 3 vol. – Dampier, Nouveau voyage autour du monde, 
Rouen, Machuel, 1715, 4 vol. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 140 

 

Dans 2 cartons, lot de volumes de littérature XIXe et XXe siècle dont 
Renan, Œuvres, Paris, Calmann-Levy, 1926, 5 vol. – Labiche, 
Théâtre, Paris, Calmann-Levy, 1890, 10 vol. – Drumont, Mon vieux 
Paris, Paris, Flammarion, 2 vol. – Renan, Histoire du peuple d’Israël, 
Paris, Calmann-Levy, 1887, 5 vol. – Coppée, Œuvres, Paris, Lemerre, 
1907, 15 vol. – Barbey d’Aurevilly, Œuvres, Paris, Lemerre, 4 vol. et 
divers. 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %  

  

70 / 100 

 141 

 

Dans 2 cartons, lot de volumes reliés XIXe siècle : Michelet, Histoire 
de France, Paris, Pilon-Levasseur, 19 vol. – Michelet, La Révolution 
française, Paris, Pilon-Levasseur, 9 vol. – Genouillac, Paris à travers 
les siècles, Paris, Roy, 1879, 5 vol. – Restif de La Bretonne, Monsieur 
Nicolas, Paris, Jonquières, 1924, 4 vol. – Dulaure, Histoire de Paris, 
Paris, 1839, 4 vol. etc 

 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

40 / 80 

 142 

 

ENCYCLOPÉDIE DIDEROT. Planches sur les Sciences et les Arts avec 
leurs explications, Paris, Briasson, 1763 et 1771, 2 vol. in-folio, 
cartonnage de l’époque usagé. 

Lot assujetti aux frais légaux de 14,40 %   

100 / 150 

 
NOMBRE DE LOTS : 143 


